



江西省宜春市袁州区天台镇坑西村,首届春耕田间趣味运动会,选手进行运秧比赛。
周亮摄(影像中国)

乡村赛事多姿多彩

习近平总书记指出:“要开展形式多样的群众文化活动,孕育农村社会好风尚。”

乡村体育赛事在各地火热开展。办在身边的比赛,来自身边的球员、兴致勃勃的观众……越来越多的乡村赛事办出了特色、打响了品牌,为群众带来更为丰富的文体享受,为乡村全面振兴增添新动能。

赛场内参赛群众运动热情高涨,赛场外农贸集市人头攒动,比赛间歇还穿插极具区域特色的文艺表演。这样“接地气、聚人气”的乡村赛事,在各地已成为乡村生活的一部分。热热闹闹的乡村生活图景还通过互联网广泛传播,随着赛事“流量”转化为经济“增量”,“体育+”的模式为乡亲们增加了创收机会。当地群众抓住文体旅融合发展的契机,农产品销量大增,特色民宿和农家乐兴起,形成了独具特色的乡村赛事经济。

截至2023年底,全国体育场地达459.27万个,人均体育场地面积2.89平方米,经常参加体育锻炼的人数比例达37.2%……一组组数据令人眼前一亮,反映出全民健身工作取得的进展和成效。



甘肃省静宁县城关镇南关村,选手在甘肃省首届和美乡村篮球大赛中比拼。
郑兵摄(人民视觉)



广西壮族自治区融水苗族自治县白云乡枫木苗寨,村民进行拔河比赛。
龙涛摄(影像中国)



贵州省榕江县,选手在第二届贵州“村超”总决赛中拼抢。

杨文舒摄(影像中国)



河南省灵宝市焦村镇,河南省和美乡村篮球大赛总决赛,比赛现场热闹非凡。

屈艺鸣摄(影像中国)



江苏省南京市溧水区向阳村,选手在微型马拉松比赛中奔跑。

朱红生摄(人民视觉)



湖南省岳阳市湘阴县鹤龙湖镇,中国象棋特级国际大师许银川(前左)在和美丽乡村中国象棋乡村甲级联赛暨大师挑战赛中与村民展开“车轮战”。

杨华峰摄(影像中国)



天津市宝坻区黄庄镇,选手在垂钓比赛中。
曹成军摄(人民视觉)



内蒙古自治区鄂尔多斯市鄂托克前旗昂素镇,鄂托克前旗城川队球员(右)在农牧民排球邀请赛中扣球。
王正摄(影像中国)



云南省红河哈尼族彝族自治州弥勒市攀枝彝族村,“乡村振兴杯”传统民族摔跤比赛,选手展开较量。

普佳勇摄(影像中国)